

## 「喜樂的使徒」

法比奧（Fabio）是一位在意大利的主業團協助人，他最近因癌性腫瘤去世。他的一位朋友講述了法比奧的生命故事，其特點是充滿喜樂和無私的奉獻。

2021年3月13日

一對渴望生兒育女的年輕夫婦如何面對他們的不育問題？面對威脅生命的疾病，人如何仍能保持喜樂？法比奧

的朋友恩保德（ Giampietro ）希望將法比奧一生的見證寫下來。

在生活中，我們會遇到很多不同的人。但是，只有其中一些人會長久的深入我們心中。

法比奧就是其中之一。我在2017年5月下旬的一次退省中認識他，他的坦誠而真摯的微笑立即給我留下了深刻的印象。慢慢地，我發現了他的生命故事。

他是一位主業團協助人，也是一家顧問公司的經理，他離開了公司，專心成為自由職業者。幾年前，法院委託他和他的妻子塔蒂亞娜（ Tatiana ）接管一所專為有嚴重問題的男女童而設的家舍。

法比奧夫婦對這些年青人關懷備至，把愛心都傾注到他們身上，如同對待親身子女一樣，並與他們建立了持久的關係。他甚至告訴我，他最近榮升「祖父」，因為家舍的一個青年成為

人父，儘管他現在已經成年並結婚，但法比奧仍繼續關心他。

法院法官還建議法比奧夫婦收養他們所照顧的其中兩個孩子，他們非常歡欣地同意了。

但在2016年，癌症來襲：銳不可當。

法比奧竭盡全力與癌疾戰鬥，熱愛生命。他接受了許多實驗性的治療，同時仍然保持一向的微笑和安詳地接受天主的旨意。

我永遠不會忘記，當他在羅馬的生物醫學醫院（Campus Bio-Medico）多次住院期間，我們漫長的交談，在那裏，他富有感染力的微笑對醫生、護士和其他病人產生了重大影響。我開玩笑地跟他說，如果他在臥在醫院病床的情況下決定請求加入主業團，就要通過電子郵件發出請求了，那將會是有史以來第一次有人這樣做。

自那次見面後的一年，在一次他無法參加的退省中，我得知天主已召回他。

在法比奧的所屬堂區，很多教友都認識他，他在堂區擔任義務工作，並講授教理課程，特別關心已訂婚的年輕男女。他的妻子塔蒂亞娜（Tatiana）回憶道，法比奧在堂區被稱為「喜樂的使徒」，儘管他遭受痛苦，但每人都因其開朗的態度而感動。

在法比奧死後幾天，他太太在一本書中，發現丈夫去世前留下的訊息：

「親愛的朋友們，我已經死了。對於所有我深愛的人，我向你們保證，我將繼續在天堂愛你們。對於其他所有人，我為失去愛你們的絕好機會而深表歉意，但現在我會從新生活中開始這樣做。我們一出生，就永遠不死。法比奧。」

pdf | document generated automatically  
from [https://opusdei.org/zht/article/xi-  
le-de-shi-tu/](https://opusdei.org/zht/article/xi-le-de-shi-tu/) (2026年2月21日)